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______________ CO MUNE  DI  S AN L O RE N ZO  DO RS I NO  ________ 
P r o v i n c i a  d i  T r e n t o  

 
 

Verbale di Deliberazione del Consiglio comunale 
 

n. 16 dd. 23.05.2017 
 

OGGETTO: Approvazione schema di atto costitutivo di associazione temporanea di scopo con il 
PNAB per la partecipazione al bando di cui alla misura 16 – operazione 16.5.1 del 
Programma di sviluppo rurale 2014-2020 per la realizzazione del progetto collettivo a 
finalità ambientale denominato “Mantenimento e recupero delle aree a prato 
nell’API2 – Brenta meridionale del Parco Naturale Adamello Brenta”. 

L’anno duemiladiciassette, il giorno ventitre del mese di maggio alle ore 20:30 nella sala delle 
riunioni, a seguito di regolari avvisi, recapitati a termini di legge, si è convocato il Consiglio 
comunale: 
 
DELLAIDOTTI ALBINO Sindaco presente 

BERGHI VALTER Consigliere presente 

CONTRINI ROBERTO Consigliere presente 

CORNELLA MANUEL Consigliere presente 

CORNELLA SAMUEL Consigliere presente 

DALDOSS ALDO Consigliere presente 

DEGIAMPIETRO PIERA Assessore presente 

DELLAIDOTTI DINO Consigliere presente 

DONATI RUBEN Consigliere presente 

LIBERA MARCO Consigliere presente 

MARGONARI RUDI Vice Sindaco presente 

ORLANDI DAVIDE Assessore presente 

RIGOTTI FEDERICA Consigliere presente 

RIGOTTI ILARIA Assessore presente 

TOMASI MORENO Consigliere presente 

 
Assiste il Segretario comunale dott. Giovanna Orlando. 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Albino Dellaidotti assume la presidenza 
e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

Vista la nota del Direttore del Parco Naturale Adamello Brenta dd. 17.05.2017, pervenuta 
in pari data sub prot. n. 2752, con la quale comunica che intende procedere alla richiesta di 
contributo per la redazione di un “Progetto territoriale collettivo a finalità ambientale” volto al 
mantenimento e recupero delle aree a prato nell’Ambito di particolare importanza (API 2) del 
Brenta Meridionale del Parco Naturale Adamello Brenta con finanziamento sul Piano di Sviluppo 
Rurale (P.S.R.) Misura 16 – Operazione 16.5.1; 

 
Dato atto che con decisione di esecuzione della Commissione Europea C(2015) del 3 

agosto 2015 e con deliberazione della Giunta Provinciale n. 1487 di data 31 agosto 2015 è stato 
approvato il Programma di Sviluppo Rurale 2014-2015 della Provincia Autonoma di Trento, ai 
sensi del regolamento (UE) del 17 dicembre 2013, n. 1305/2013 del Parlamento Europeo e del 
Consiglio sul sostegno allo sviluppo rurale da parte del Fondo europeo agricolo per lo sviluppo 
rurale (FEASR); 

 
Rilevato che, tra le misure contenute nel citato PSR, è presente la Misura 16 – 

Cooperazione – ai sensi dell’art. 36 del citato Regolamento (UE) n. 1305/2013, all’interno della 
quale è presente l’operazione 16.5.1. – Sostegno per azioni congiunte per la mitigazione del 
cambiamento climatico e l’adattamento ad esso e sostegno per approcci comuni ai progetti e alle 
pratiche ambientali in corso – Progetti collettivi a finalità ambientali. L’operazione 16.5.1. risponde 
al “fabbisogno di favorire lo sviluppo degli approcci collettivi nella gestione del territorio e 
nell’integrazione tra agricoltura, turismo e ambiente anche con riferimento agli habitat, specie e 
connettività ecologica, salvaguardia, ripristino e miglioramento della biodiversità, compreso nelle 
zone Natura 2000 e nelle zone soggette a vincoli naturali o ad altri vincoli specifici, nell’agricoltura 
ad alto valore naturalistico, nonché dell’assetto paesaggistico dell’Europa”; 

 
Rilevato che i soggetti beneficiari saranno : 

- enti di gestione della Rete Natura 2000, enti capofila delle Reti di Riserve e altri gestori di aree 
protette ai sensi della L.P. 11/07; 

- comuni, comunità di valle e altri enti pubblici; 
- associazioni di produttori, cooperative agricole, consorzi di miglioramento fondiario e altri 

consorzi; 
- fondazioni ed enti privati; 

 
Atteso che le condizioni di ammissibilità prevedono che i beneficiari si riuniscano in forma 

associativa o altra forma di aggregazione comprendente almeno due soggetti, con costituzione di 
una forma di raggruppamento temporaneo, rappresentato da un capofila; in particolare si dovrà 
costituire una Associazione Temporanea di Scopo, non avente personalità giuridica, tramite 
sottoscrizione di un atto costitutivo; 

 
Rilevato come nella nota del Direttore del Parco Naturale Adamello Brenta dd. 17 05.2017, 

pervenuta in pari data sub prot. n. 2752 sopra citata, corredata di tutta la documentazione 
occorrente, venga sottolineata la necessità, al fine di rispondere ai requisiti previsti dal citato bando, 
di costituire una Associazione Temporanea di Scopo non avente personalità giuridica da parte di 
almeno due beneficiari; 

 
Considerato altresì che viene richiesto al Comune di San Lorenzo Dorsino di voler 

partecipare al progetto sopra citato; 
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Atteso che a tal fine viene prospettata la possibilità di costituire una Associazione 
Temporanea di Scopo tra il Parco Naturale Adamello Brenta (che assumerebbe la qualifica di 
capofila) ed il Comune di San Lorenzo Dorsino (che assumerebbe la qualifica di partner); 

 
Rilevato come il Parco segnali che l’Associazione di detti due soggetti risulterebbe di 

estremo interesse per il raggiungimento degli obiettivi previsti: da un lato infatti l’Ente Parco risulta 
l’Ente gestore dei siti Natura 2000 sui quali verranno condotti gli interventi, dall’altra il Comune 
costituisce il soggetto che meglio può coinvolgere il mondo agricolo nel suo insieme, 
rappresentando di fatto l’espressione delle proprietà agricole presenti sul territorio in termini di 
superfici prative interessate; 

 
Visto il bando del P.S.R. – Misura 16 – Operazione 16.5.1 nonché lo schema di atto 

costitutivo di Associazione Temporanea di Scopo, inoltrato dal PNAB in allegato alla nota suddetta, 
che si allega alla presente deliberazione per formarne parte integrante e sostanziale (all. A); 

 
Visti i criteri di agevolazione ai sensi della Misura 16 – Operazione 16.5.1, inoltrati dal 

PNAB in allegato alla nota suddetta, che si allegano alla presente deliberazione per formarne parte 
integrante e sostanziale (all. B); 

 
Vista la relazione di sintesi del progetto, inoltrata dal PNAB in allegato alla nota suddetta, 

che si allega alla presente deliberazione per formarne parte integrante e sostanziale (all. C); 
 
Ritenuto quindi opportuno aderire alla richiesta del PNAB di costituzione di una 

associazione temporanea di scopo per la partecipazione al Bando della P.A.T. relativo alla misura 
16.5.1 (progetti collettivi a finalità ambientale) del Programma di sviluppo rurale 2014-2020; 

 
Atteso che il Parco Adamello Brenta si è fatto promotore della costituzione di una 

Associazione Temporanea di Scopo per la partecipazione al bando della misura in parola alla quale 
chiede di aderire al Comune di San Lorenzo Dorsino; 

 
Ritenuto pertanto opportuno: 

- aderire alla costituzione di una forma associativa nella forma di Associazione Temporanea di 
Scopo (ATS) secondo lo schema di atto costitutivo allegato alla presente (all. A); 

- individuare nel Parco Adamello Brenta il soggetto pubblico che ha le funzioni di capofila e 
mandatario, con compiti di coordinatore generale e di referente amministrativo e finanziario 

 
Ritenuto di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per 

gli effetti dell’art. 79, comma 4 del D.P.Reg. 01.02.2005, n. 3/L stante l’esigenza di procedere 
celermente all’affido della struttura; 

 
Acquisiti i pareri favorevoli sulla proposta di deliberazione espressi, ai sensi dell’art. 81, 

comma 1 del D.P.Reg. 01.02.2005, n. 3/L, dal Responsabile del Servizio Tecnico in ordine alla 
regolarità tecnico - amministrativa e dal Responsabile del Servizio Finanziario in ordine alla 
regolarità contabile, ivi compresa l’attestazione finanziaria; 

 
Visto il testo unico delle leggi regionali sull’ordinamento dei comuni della regione 

autonoma Trentino – Alto Adige approvato con D.P.Reg. 01.02.2005, n. 3/L; 
 
Visto lo Statuto comunale; 
 
Visto il Regolamento del Consiglio comunale; 
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Con n. 15 voti favorevoli su n. 15 Consiglieri presenti e votanti espressi per alzata di mano 
 
 

D E L I B E R A 
 
 
1. di aderire, per le motivazioni in premessa esposte, alla richiesta dell’Ente Parco Adamello Brenta 

di costituzione di una forma associativa nella forma dell’Associazione Temporanea di Scopo 
(ATS) per la partecipazione al bando provinciale relativo alla Misura 16 - Operazione 16.5.1. del 
Programma di sviluppo rurale 2014-2020, attraverso i relativi criteri di agevolazione, che si 
allegano alla presente deliberazione per formarne parte integrante e sostanziale (all. B), al fine di 
dare attuazione al progetto “Mantenimento e recupero delle aree a prato nell’API2 – Brenta 
meridionale del Parco Naturale Adamello Brenta”, che si allega alla presente deliberazione per 
formarne parte integrante e sostanziale (all. C); 

 
2. di approvare, al fine della costituzione dell’Associazione Temporanea di Scopo di cui al punto 

1., lo schema di atto costitutivo, che si allega alla presente deliberazione per formarne parte 
integrante e sostanziale (all. A); 

 
3. di designare l’Ente Parco Adamello Brenta come soggetto capofila e mandatario e con compiti di 

coordinamento generale e di referente amministrativo e finanziario e di tutte le incombenze che 
la legge gli affida; 

 
4. di autorizzare il Sindaco alla firma dell’atto costitutivo di Associazione Temporanea di Scopo 

(ATS) di cui al punto 2.; 
 
5. di incaricare il Segretario comunale del rogito dell’atto costitutivo dell’A.T.S. in forma pubblica 

amministrativa; 
 
6. di imputare la spesa di € 264,00 relativa alle imposte di bollo e registro derivanti dall’adozione 

del presente atto al codice P.F.U. 1.03.02.16.999 (cap. 175) del bilancio di previsione in corso, 
che presenta adeguato stanziamento; 

 
7. di dichiarare, per le motivazioni in premessa esposte e mediante separata votazione con n. 15 

voti favorevoli su n. 15 Consiglieri presenti e votanti espressi per alzata di mano, la presente 
deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 79, comma 4 del D.P.Reg. 
01.02.2005, n. 3/L. 

 
VD 
 

 
 
Avverso la presente deliberazione sono ammessi i seguenti ricorsi: 

- opposizione alla Giunta comunale entro il periodo di pubblicazione, ai sensi dell'art. 79, 
comma 5 D.P.Reg. 01.02.2005 n. 3/L e s.m.; 

- ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale di Trento, entro 60 giorni, ai sensi dell’art. 
29 dell’allegato 1) del D.Lgs. 02.07.2010, n. 104 e s.m.; 

- ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del 
D.P.R. 24.11.1971, n. 1199 e s.m. 

 
Alla presente deliberazione sono uniti: 

- pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile; 
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- certificazione iter pubblicazione ed esecutività. 
 
======================================================================= 
 
Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco Il Segretario comunale 
- Albino Dellaidotti - - dott. Giovanna Orlando - 

 


